






Det startet opp som et fritidstilbud 
for utsatt ungdom. BevisstUng ble 
grunnlagt i Drammen i oktober 2018 av 
Susanne, Hassan og Hege, som møttes 
gjennom sin felles interesse for fotball, 
med bakgrunn fra henholdsvis Strøms-
godset og Brann. Dette gjorde de som 
frivillige, mens de hadde andre jobber. 
Hassan jobbet som miljøarbeider på 
ungdomsskole, Susanne fullførte sosio-
nomstudier samtidig som hun jobbet i 
bolig, Hege jobbet i Fotballstiftelsen. 

Tanken var å samle en del av ung-
dommene som ikke deltok i organiserte 
aktiviteter til gratis aktiviteter, som 
bowling, paintball, basketball, fotball 
etc. Ungdommene skulle få et tilbud 
og et sted å høre til. Med midler fra 
stiftelser og departement arrangerte 
BevisstUng fritidsaktiviteter og camper i 
skoleferiene. 

Gjennom arbeidet er de blitt kjent 
med ungdomsmiljøet i Drammen og 
har opparbeidet et godt samarbeid 
med politi, skoler, barnevern og mange 
familier. 

I 2021 valgte Hassan å forlate sin stil-
ling på skolen for å vie seg fulltid til Be-
visstUng. Dette ga mulighet for å jobbe 
med ungdommene med utgangspunkt i 
BevisstUngs metoder og verdier, basert 
på å bygge trygge relasjoner, kartlegge 
utfordringene og så jobbe med dem. 

I begynnelsen jobbet de i skolemiljø-
et. Etter hvert er tilbudet videreutviklet 
og omfatter i dag:
•	 Oppfølging av enkeltelever på dag-

tid, enten på skolen eller i BevisstUng 
sine lokaler. 

•	 Oppfølging av klassemiljø. Ansatte 
jobber med hele klassen 

•	 Oppfølging av skolemiljø. Ansatte 
jobber med enkeltelever, grupper, 
klasser og hele trinn.

•	 Kartlegging av elever. Faglig, person-
lig og sosialt.

•	 Konflikthåndtering mellom ungdoms-

grupper og/eller enkeltpersoner.
•	 Oppfølging av ungdommer på friti-

den. I grupper eller hver for seg. 
•	 Hjelpetiltak for familier, relasjonsbyg-

ging, veiledning og støtte. 
•	 Avlastning for ungdom i helger og 

ferier. 
•	 Akuttplassering som hjelpetiltak, 

rask og kort plassering av ungdom.
•	 Bolig for ungdom. Korte eller lengre 

opphold. 
•	 Jobbprosjekt. Deltidsjobb for ung-

dommer
•	 Fotballsommer. Fotballaktivitet i 

sommerferien med mat og mye sosi-
alt. Rundt 120 ungdommer deltar. 

•	 Camper i skolens ferier.
•	 Gratis aktiviteter på kveldstid og i 

helger. 

Organisasjonen teller i dag 16 ansatte. 
Mange av dem har minoritetsbakgrunn, 
som ungdommene de arbeider med. De 
ansatte snakker til sammen ni forskjel-
lige språk, noe som gjør det enklere å 
kommunisere med familiene til ung-
dommene. BevisstUng har utvidet sitt 
virkeområde og har til nå arbeidet på 17 
skoler. Det som begynte i Drammen, har 
spredt seg til Asker, og organisasjonen 
har inngått rammeavtaler med begge 
kommuner.

Når en ungdom blir fulgt opp av 
BevisstUng, får hen også mulighet til å 
være med på det andre som skjer gjen-
nom BevisstUng, som fritidsaktiviteter, 
feriecamper og Jobbprosjekt. 

JOBBPROSJEKTET

Det er mange ungdommer som øn-
sker deltidsjobb, og BevisstUng har 
fått midler til å kunne dekke lønn for 
ungdommene i en periode. Det er mest 
butikkjobber og noe i restauranter. Ung-
dommen jobber cirka åtte timer i uken. 

«Noen jobber bare et par måneder 
med støtte og oppfølging fra oss, og så 

BevisstUng hjelper 
ungdommer til å ta gode valg

JANNIKE ØSTERVOLD I SAMTALE MED HEGE ROKNE

blir de ansatt hos arbeidsgiveren. Det er 
vanskelig for ungdom å finne jobb selv, 
og de trenger gjerne litt oppfølging fra 
oss i starten, men så fungerer de ofte 
veldig fint. Det er viktig for ungdommen 
å kunne tjene penger selv. Rundt 30 
ungdommer har vært med på Jobbpro-
sjektet så langt», forteller Hege.

Susanne S. Etminan, faglig leder 
Foto: Needtoknow as

Hege Rokne, grunnlegger 
Foto: Needtoknow as

Hassan Etminan, grunnlegger 
Foto: Bård Gundersen 
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BevisstUng er kunde i Cultura Bank

I navnet BevisstUng ligger noe av 
kjernen i virksomheten. Ungdommene 
får hjelp til å forstå sine reaksjoner og 
følelser, så de kan bli bedre i stand til 
å velge hvordan de vil reagere når det 
oppstår en utfordrende situasjon. 

«I begynnelsen klarer de ikke å sette 
ord på det», sier Hege, «men etter hvert 
får de det til. I det de er på vei til å age-
re på et eller annet som skjer, tenker 
de at ‘nå kan jeg velge hvordan jeg vil 
reagere’. De klarer seg bedre på skolen, 
og foreldrene ser at de endrer seg. Vi 
går jo inn i familiene og blir godt kjent 
med dem og ser på utfordringene der, 
og vi veileder familie og lærere. Så det 
er mye jobb.»

BevisstUng møter ungdommene der 
de er, oppnår tillit, finner ut hva de er 
interessert i og hjelper dem til å utvikle 
sine sterke sider. Ved å jobbe tett med 
ungdommene, deres familier og deres 
nettverk, bidrar BevisstUng til bevisst-
gjøring av ungdommene og til deres 
personlige utvikling.
bevisstung.no

FERIECAMPER PÅ RUST GÅRD I 
EGGEDAL

Med en stadig økende pågang innså 
BevisstUng behovet for et mer perma-
nent sted for sine aktiviteter og camper. 
I 2023, med lån fra Cultura Bank, kjøpte 
de Rust gård i Eggedal, en historisk ei-
endom med potensial til å bli et levende 
og inkluderende sted. 

Hege forteller at gården brukes til 
feriecamper, avlastning i helger og fag
samlinger for personalet, og den har i 
en periode også vært brukt til akutt-
plassering av ungdom. Det er søkt om 
midler til å få satt i stand ett av husene 
så de kan få 12 sengeplasser og to bad 
der.

På feriecampene er temaet aktivitet 
og natur. Om vinteren er det mye ski, 
om sommeren er det bading, padling, 
turgåing og sykkelturer. I Eggedal finnes 
også en klatrepark og en gård med 
hester. 

BOLIG FOR UNGDOMMER

I 2024 utvidet de igjen, denne gang 
med kjøp av en bolig dedikert til å gi 
ungdom et hjemmelignende miljø, styrt 

Rust gård, et flott sted for feriecamper og samlinger.
Foto:BevisstUng

17. mai. Foto: BevisstUng

av BevisstUngs prinsipper og bemannet 
med dedikerte ansatte.

Hege forteller: «Dette er tenkt som 
bolig over tid – det blir hjemmet deres. 
Vi har faste medarbeidere som bor der 
sammen med dem.» 

Det har vært et omfattende arbeid 
å få godkjent boligen – Hege forteller 
om en institusjonsplan på 92 sider, som 
ligger til grunn for godkjenningen av 
prosjektet, og at det har vært en lærerik 
prosess. Tanken er at det skal komme 
flere boliger etter hvert.

RESULTATER

Gjennom BevisstUng har mange ung-
dommer fått hjelp til å ta bedre valg. 
Noen ganger kan BevisstUng bidra 
med små ting som kan bety mye. Hege 
nevner som eksempel en gutt som 
hang rundt i byen. Han ønsket selv å få 
oppfølging fra BevisstUng. Det viste seg 
at han elsket å stå på ski, men hadde 
ikke slalåmstøvler. 

«Det første vi gjorde var å kjøpe sla-
låmstøvler og årskort til ham. Da var han 
borte fra bymiljøet med en gang. Nå går 
han på elektro og skal bli elektriker.»
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Marie Lønnum Ndoye har star-
tet Kumba – en butikk med 
fokus på miljø, mangfold og 
inkludering.

«Reisen til Kumba startet med datteren 
min – hun heter Kumba, oppkalt etter 
sin farmor. Hun er halvt gambisk, og jeg 
er opptatt av at hun skal føle seg re-
presentert. Det er ikke alltid tilfelle med 
dukker, bøker og leker. Ofte måtte jeg 
be bokhandleren om å bestille bøker fra 
USA. Det var sånn det startet med duk-
kene. Vi hadde fått en dukke i gave fra 
Etiopia, og jeg ble nysgjerrig på hvor de 
kom fra og klarte å finne fram til Haya
dolls, kvinnegruppen som lager dem. 
Så bestemte jeg meg for at jeg skulle 
hoppe i det og prøve å importere disse 
dukkene og håpe at flere barn kunne få 
glede av dem. Dukker med brun hud – 
det er dukker som alle barn kan bruke, 
uavhengig av hva slags hudfarge de 
selv har», sier Marie.

Marie har lang erfaring med å jobbe 
som butikksjef i forskjellige butikker, 
men har alltid hatt en tanke om å starte 
noe eget. Etter å ha sett forbrukskultu-
ren på nært hold, fant hun etter hvert ut 
at hun gjerne ville gjøre noe som kunne 
skape en endring i hvordan vi tenker 
og handler som forbrukere. Nå driver 
hun nettbutikken Kumba, og hun er når 
dette skrives også i ferd med å åpne en 
fysisk butikk på Nesodden.

«Først var det bare et ideelt ønske 
om å importere disse dukkene, uten å 
ha en forretningsmodell rundt det. Min 
søster bodde i Addis Abeba, Etiopia, og 
jeg dro på besøk dit. Der fant jeg også to 
andre kvinnegrupper som lager heklede 
kosedyr og syr klær, de har sammen 
med Hayadolls startet et kooperativ, 
som heter Bottle Brush Craft Center. De 
har sine verksteder ved et senter for 
mennesker med ulike funksjonsnedset-
telser, hvor de har fått opplæring i sine 
respektive håndverk over flere år. Jeg 
var også innom Sabahar, som håndlager 
tekstiler, mest for å handle selv. Da jeg 
kom hjem og brukte disse tingene, var 
det mange som kommenterte det, og 
tankene begynte å rulle om hvordan jeg 

Kumba AS er kunde i Cultura Bank

kunne gjøre dette til bedrift og butikk. 
Det kunne være fint å importere disse 
tekstilene også til Norge.»

Marie legger vekt på at det hun sel-
ger i butikken skal være godt håndverk 
og laget av naturmaterialer, og at de 
som produserer varene skal ha ordent-
lig betalt for jobben. 

DIREKTE HANDEL MED 
SMÅPRODUSENTER

«Det å gjøre handel med andre afrikan-
ske land er viktig for meg. Direkte han-
del istedenfor bistand, som er plaster 
på såret, som er med på å opprettholde 
maktstrukturen med «the white saviour» 
og den gamle kolonitankegangen. Jeg 
forsøker å finne de som faktisk enten 
bor i landet eller er fra landet. Det er 
ofte man finner fine produkter, men så 
er det en vestlig person som eier firma-
et. Det er fint å støtte mennesker som 
faktisk bor i landet, eller i hvert fall har 
røtter der», sier Marie.

JANNIKE ØSTERVOLD

Kumba – for mangfold og kvalitet

Rosanna Morris er grafiker og illustratør 
med base i det sørvestlige England. Hun 
arbeider hovedsakelig med relieftrykk og 
skaper håndskårne orginaltrykk som ut-
forsker matsuverenitet, naturlig biologisk 
mangfold og menneskets tilknytning til 
jorda.

Siste touch på nydelige vesker fra det 
kritikerroste designmerket AAKS i Ghana.
Foto: AAKS

Håndlagde botaniske fargestifter fra 
Copito i kunstnerkvalitet, helt naturlige og 
giftfrie. Foto: Ramiro Elena
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«Jeg har også inkluderende barne-
produkter fra Sverige, som inkluderer 
alle hudfarger og ulike funksjonsned-
settelser – det er en kortstokk med 
motiver av barn, der er for eksempel 
dronningen nummer 13 – det er pusle-
spill, memo, plakater og ABC. 

Selv om det startet med dukker, er 
det etter hvert blitt mest varer for voks-
ne – blant annet tekstiler, kjøkkenting, 
kurver, stearinlys, og så kommer den 
lille barnedelen i tillegg.
kumba.no

Etter hvert ble prosjektet større, 
og Marie fikk mange positive tilbake-
meldinger på produktene. Så vokste 
tanken fram om å åpne en fysisk butikk 
på Nesodden. Planleggingen begynte i 
fjor vår, og hvis alt går etter planen, skal 
butikken være åpnet når Pengevirke 
kommer ut. Butikken ligger i undereta-
sjen i et nytt kompleks på Tangentop-
pen på Nesodden.

De som produserer varene til Kumba, 
får en ordentlig lønn, så produktene 
koster kanskje mer enn det man er vant 
til. Men det er bedre for miljøet å kjøpe 
færre produkter og heller kjøpe noe av 
god kvalitet, som kan vare lenge, mener 
Marie. Hun vil også ha et hjørne med 
brukte klær og ting i naturmaterialer, så 
alle som kommer kan finne noe i butik-
ken. De som ikke har så mye penger, kan 
også føle seg inkludert ved å kjøpe brukt.

Å finne fram til nye leverandører kan 
være et puslespill. Marie saumfarer 
internett, søker i sosiale medier og får 
noen ganger anbefalinger gjennom 
eksisterende produsenter, det er ikke 
alltid like lett, da flere for eksempel ikke 
har egen nettside. Mange av produkte-
ne kommer fra øst i Afrika, men det er 
også produkter fra Ghana og Sør-Afrika. 
Marie har i tillegg kontakter i Gambia, 
der mannen hennes er fra, og vil gjerne 
også ha produkter derfra.

«Jeg er veldig glad i å jobbe i butikk, 
det har jeg gjort i mange år. Nå har jeg 
vært hjemme med barn i rundt 5 år. Jeg 
har bygget nettside på nattestid – har 
gjort alt selv til nå. Mannen min hjelper 

meg også mye. Jeg tenker å være der 
mest selv, men vil også ha noen som 
kan jobbe med meg. Skape en ny ar-
beidsplass på Nesodden.»

ALLE VARER ER MILJØVENNLIGE OG 
ETISK PRODUSERTE

Marie forteller at produktene i Kumba 
ikke bare kommer fra afrikanske land, 
det er også produkter fra blant annet 
Palestina, Spania, Sverige og England. 
Kravet er at det skal være miljøvennlig 
og etisk produsert. Størsteparten av 
produktene er håndlaget, med noen få 
unntak. Hvis hun finner noe lokalt, er det 
også aktuelt.

Alle kvinnene i kooperativet Bottle Brush Craft Center. Foto: Addis Guzo

Ayele er en av de talentfulle veverene hos Sabahar. Foto: Yonas Tadesse

Kortstokk for barn fra det svenske merket 
Elsa Och Sam. Foto: Johanna Abdo
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LARS PEHRSON, TIDLIGERE DIREKTØR I MERKUR ANDELSKASSE

Samtidig som prisstigningen 
rammer hardest de med lav 
inntekt, øker formuene til de 
rikeste i samfunnet. Hvordan 
henger dette sammen?

Vi har vært igjennom en lang periode 
med ekstremt lave renter. I en slik situa-
sjon stiger verdiene av jord og fast eien-
dom, og samtidig har også aksjeverdie-
ne en tendens til å stige. Å spare i bank 
eller statsobligasjoner gir litt utbytte, og 
dermed øker etterspørselen etter eien-
dom og aksjer. Nå som rentene stiger, 
burde prisene på de sistnevnte begyn-
ne å falle, men det skjer i liten grad.

I en slik situasjon er det de som på 
forhånd eier aksjer og eiendom som blir 
vinnerne, og forskjellene i fordelingen av 
formue blir større.

Vi har samtidig hatt stigende priser 
på energi, mat og frakt. De som har 
kontroll over energikilder og frakt, kan 
dermed øke inntektene uten å øke inn-
satsen. Et eksempel fra Danmark er AP 
Møller Mærsk, som bestyrer en av ver-
dens største flåter av fraktskip. Deres 
overskudd steg fra 20 milliarder danske 
kroner i 2020 til 200 milliarder i 2022. 
Dette uten noen økning i innsatsen.

Alle som har kjøpt varer som er 
fraktet av Mærsk, har bidratt til dette 
overskuddet, det vil si at det er tappet 
kjøpekraft fra befolkningen. Pengene 
har havnet hos Mærsks aksjonærer, 
og siden de fleste aksjer eies av de 
som fra før har rikelig, bidrar dette til å 

Ulikhet, er det et problem?
øke ulikheten i samfunnet. Det oppsto 
en intens debatt verden over om ikke 
denne typen overskudd burde skattes 
hardere, men i realiteten skjedde dette 

bare i begrenset omfang, og slett ikke 
i Danmark. Ironisk nok betaler danske 
rederier en spesielt lav skatt.

MONOPOL

Alle som har spilt Monopol, vet at den 
som med terningens gunst har skaf-
fet seg flest hus og hoteller, lett kan 
komme til å øke sine verdier på de 
andres bekostning. Å vise dette var 
også meningen med spillet. Den franske 
økonomen Thomas Piketty har ut fra 
studiet av store mengder data vist at 
formuesavkastningen er større enn 
den økonomiske veksten. Men denne 
avkastningen kommer fra kjøpekraften 
til den vanlige befolkningen. Når disse 
pengene ikke fortsetter sin sirkula-
sjon, vil de hopes opp hos de rikeste 
menneskene, kapitalfond og lignende. 

Reallønningene i G7-landene steg i 
perioden 2011 til 2017 med 3 %, mens 
aksjeutbyttene steg med 31 %. Den 
økende ulikheten bekymrer stadig flere 
økonomer. Det gjelder å holde pengene 
i bevegelse. Desto lenger ned i inntekts
klassene de utbetales, desto større er 
sjansen for at pengene raskt kommer i 
sirkulasjon igjen. Midler som hopes opp 
i store globale virksomheter eller hos 
rike enkeltpersoner, har ikke den sam-
me «omløpshastigheten». Selvsagt er 
det personer og selskaper som investe-
rer i realøkonomien og dermed bidrar til 
kretsløpet. Men sett under ett er det alt 
for mye kapital som ligger stille i ulike 
verdipapirer. Økt inntekt til de rike er 
dermed ikke nødvendigvis produktivt 
sett fra et samfunnsøkonomisk per-
spektiv.

Faktisk har også de rikeste en stor 
fordel av et velfungerende samfunn. 
Med et godt helsevesen vil medarbei-
derne ha kortere sykefravær og dermed 
bidra til å styrke bedriftene. I gruppen 
med lave inntekter er det ofte mer syk-
dom og dermed høyere helseutgifter. 
Store forskjeller mellom rike og fattige 
kan føre til mer kriminalitet. I USA hvor 
det er høy ulikhet, sitter nær 2 millioner 
i fengsel. I forhold til folketallet er dette 
ca. 9 ganger mer enn i Danmark. 

Mange ser bare det positive med la-
vere skatter. I et samfunn med stigende 
individualisme kan det være vanskelig å 
mobilisere forståelsen av at vi tilhører et 
fellesskap. De liberalistiske rike hevder 
ofte at deres suksess og rikdom kun 

I en slik situasjon er det de 
som på forhånd eier aksjer og 

eiendom som blir vinnerne, og 
forskjellene i fordelingen av 

formue blir større.
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skyldes deres egen innsats og hardt ar-
beid. Men det burde ikke være vanske-
lig å innse at det er mange som bidrar 
til at disse verdiene er skapt.

LØNN OG OVERSKUDD

I for eksempel USA og Tyskland finner vi 
eksempler på arbeidende fattige, det vil 
si mennesker i fulltidsjobb, som ikke tje-
ner nok til å dekke leveomkostningene. 
Her trengs det lovendringer, som sikrer 
alle en akseptabel minstelønn.

Når en virksomhet har betalt det 
meste av sin gjeld og løpende kan 
investere i vedlikehold og produktutvik-
ling, er det viktig å stille spørsmål om 
hva som skal skje med overskuddet. 
Skal det bare fordeles mellom eierne, 
eller kan det bidra bedre til samfunns-
utviklingen på andre måter? I Danmark 
finnes det flere virksomheter som er eid 
av fond. Virksomhetens grunnlegger har 
donert hele eller deler av aksjekapitalen 
til et fond, som skal støtte allmennyttige 
formål, som forskning, kultur og sosiale 
initiativer. Et godt eksempel er Velux, 
som er kjent for sine takvinduer. Fondet 

utdeler hvert år en milliard kroner blant 
annet til forskning i klima og bærekraft. 

HVA KAN VI GJØRE?

Fra andre verdenskrig og frem til 
1970-tallet vokste velstanden i de vest-

lige landene. Dette kom alle til gode, og 
middelklassen vokste, selv om marginal-
skattene var høye i denne perioden. På 
begynnelsen av 1980-tallet ble politik-
ken preget av markedsliberalistisk tenk-
ning, og statene blandet seg mindre inn 

i økonomien. Etter det har skattene på 
arv, eiendom og kapitalavkastning hatt 
en tendens til å synke, mens beskatnin-
gen av arbeidsinntekt ofte er høyere. 
Dette har totalt sett begunstiget de 
rike og økt ulikheten. Et argument har 
vært at hvis de rike får beholde rikdom-
men, så vil de skape arbeidsplasser og 
dermed også øke inntektene nedover 
i systemet. Men det er ikke noe som 
tyder på at dette har skjedd i virkelighe-
ten. I tillegg kommer bruk av skattepa-
radiser og aggressiv skatteplanlegging, 
som ikke er en mulighet for de med 
lave inntekter. Det vil hjelpe å avskaffe 
skatteparadiser, men dette arbeidet går 
langsomt. En sterkere beskatning av 
høye formuer, arvebeløp, kapitalavkast-
ning og store overskudd i bedriftene 
vil også føre til større likhet. Stat og 
kommune får dermed mer penger, som 
kan brukes til nytte og glede for alle. 
Det kan være til grønn omstilling, men 
også til allmenn velferd. Dette er bare 
noen forslag. Det viktige er å innse at 
mindre ulikhet vil være til nytte for alle, 
ikke bare for de som har minst.

Når en virksomhet har betalt 
det meste av sin gjeld og løpen-
de kan investere i vedlikehold 

og produktutvikling, er det 
viktig å stille spørsmål om hva 
som skal skje med overskuddet. 

Lars Pehrson, foto: Stine Heilmann
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Nytt fra Cultura Bank

JANNIKE ØSTERVOLD, DAGLIG LEDER I CULTURA BANK

Hvorfor tilbyr Cultura Bank forsikring?

Fra starten av har kjernevirksomheten til Cultura Bank vært å 
ta imot innskudd fra kunder og låne dem ut til prosjekter som 
er bra for mennesker og miljø, og i tillegg tilby betalingsfor-
midlingstjenester. Etter hvert som banken vokste kom tanken 
om å utvide tjenestetilbudet, så flere kan bruke oss som 
hovedbankforbindelse. 

ETTERSPURT AV KUNDENE

For å lodde interessen gjorde vi en kundeundersøkelse i 
2021, der vi fant at forsikring var ett av produktene som var 
aktuelt for mange av kundene våre, samtidig som det passet 
godt inn med våre egne ønsker, og vi begynte å lete etter en 
samarbeidspartner. 

PARTNER SOM MATCHER

Valget falt på Frende Forsikring, som på mange områder er 
en god match med oss. Frende forsikring legger vekt på å 
ha et nært forhold til kundene og et bærekraftig verdigrunn-
lag, og de har svært høy kundetilfredshet. De har posisjon 
som utfordrer til de store selskapene i forsikringsmarkedet 
og kommer ut på topp i kundenes vurdering når det gjelder 
behandling av skadeoppgjør. Frende tilbyr forsikringer både 
for privatpersoner og bedrifter, noe som også er viktig for 
Cultura Bank, siden vi har en stor andel bedriftskunder. 

VIKTIG FOR BANKENS VIDERE UTVIKLING

Sist, men ikke minst, er det viktig for Cultura Bank at vi 

forbereder oss på at rentenivået vil begynne å bevege seg 
nedover, da vil også bankens renteinntekter bli redusert. 
Cultura Bank har ikke som formål å tjene mest mulig penger, 
men vi er avhengig av å ha en driftsøkonomi som sikrer at 
vi kan fortsette å drive bank, og vi ønsker å kunne gi eierne 
våre et akseptabelt utbytte på egenkapitalbevisene. Cultura 
Bank mottar en provisjon fra Frende når våre kunder kjøper 
forsikring gjennom oss, dermed får banken et ekstra «ben» å 
stå på, som kan gi oss en inntektsstrøm som ikke er renteav-
hengig.

Vi har arbeidet med forberedelsene en god stund, i på-
vente av å få tillatelse fra Finanstilsynet til å sette i gang. Hvis 
alt går etter planen, skal vi være godt i gang når Pengevirke 
kommer i postkassene.

Hurra for godt samarbeid – Frende på besøk hos Cultura Bank, 
like før oppstart. Foto: Stian Torstenson
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Program og påmelding 
hardangerakademiet.no

FREDSSYMPOSIUM 9.-11. august 2024
‘Galtungs metode for fred’ dagseminar 12. august
Velkommen til Jondal

VEIER TIL FRED 
Samarbeid, bærekraft og nedrustning i et globalt perspektiv 
• workshops • samtaler • musikk • kunstutstilling • foredrag •






